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En la ciudad de Santo Domingo de los Colorados, siendo las 12h00, del día miércoles 19
de octubre del 2022, con la asistencia de las señoras y señores Concejales: Sra. Aguavil
Aguavil Hilda Susana, Ab. Alcívar Barrionuevo Pedro Lenin, Ledo. Calazacón Calazacón
José Francisco, Sra. Coloma Balseca Diana Lisseth, Ledo. Espinoza Ureña Jhonny Miguel,
Sra. Garófalo Aguila Gloria Melania, Dra. Ludeña Maya Norma Isabel, MSc. Rosero
Navarrete Martha Elizabeth, MSc. Toro Arévalo Ximena Janeth, Ledo. Yépez Palma Ludwin
Gonzalo e Ing. Erazo Argoti Wiison Armando, Alcalde del Cantón Santo Domingo, quien
instala la sesión extraordinaria, convocada para esta fecha.

Actúa el Dr. Camilo Roberto Torres Cevallos, Secretario General del GAD Municipal.

ALCALDE. Buenos días con todos, dándoles la bienvenida a todos los presentes y a
quienes nos siguen por las redes sociales; señor Secretario sírvase tomar lista a los
señores Concejales presentes, para constatar el quórum correspondiente.

SECRETARIO. Señor Alcalde, señoras y señores Concejales, público presente muy buenos
días, procedemos a tomar lista a los integrantes del Concejo Municipal a efecto de
constatar el quórum reglamentario: Sra. Aguavil Aguavil Hilda Susana, muy buenas
tardes señor Alcalde, compañeras y compañeros Concejales, funcionarios que están
presentes en este salón legislativo, buenas tardes con todos, de igual manera felicitar a
los nuevos funcionarios, de las dos direcciones de Turismo y de Cultura, bienvenidos y
como dice el Alcalde, a seguir arrimando el hombro para bienestar de Santo Domingo,
presente en esta sesión; Ab. Alcívar Barrionuevo Pedro Lenin, un saludo cordial
señor Alcalde, compañeras y compañeros Concejales, un saludo también y la bienvenida a
los flamantes funcionarios, que se incorporan al Gobierno Municipal, el saludo a la
ciudadanía de Santo Domingo, que nos ven a través de las redes sociales; como
paréntesis nada más, expresar señor Alcalde, compañeras y compañeros Concejales, el
absoluto respaldo y apoyo a todas las iniciativas, que promueva el Concejo Municipal, esta
administración liderada por Wiison Erazo, todo lo que pueda hacer el Consejo de
Seguridad, el COE Cantonal, ante la grave situación de inseguridad por la que está
atravesando Santo Domingo. Quiero saludar públicamente la iniciativa del Alcalde del
Cantón, de haber podido convocar a las Fuerzas Vivas, a la ciudadanía, a los sectores
públicos y privados de Santo Domingo, para unirnos en un solo puño, por la problemática
que en verdad está afectado al país, pero particularmente a nuestro cantón, los recursos
que sean necesarios son fundamentales para que puedan realmente contribuir a mejorar
la situación por la que estamos atravesando en este momento, es insostenible la
situación, es realmente preocupante y ante eso, si tenemos que hacer reformas, si
tenemos que destinar más recursos, ya lo hemos hecho para la adquisición de vehículos,
de motocicletas, se están comprando las alarmas; sin embargo, si hay que destinar más
recursos económicos, toda la apertura y toda la predisposición, en se sentido como
Concejal del Cantón. Pedro Alcívar, presente; Sr. Alcívar Zambrano Pablo Enrique,
ausente; Sr. Andrade Basurto Walter Washington, ausente; Ledo. Calazacón
Calazacón José Francisco, buenas tardes señor Alcalde, compañeras y compañeros
Concejales, funcionarios de este Concejo Municipal, a los dos funcionarios que se
incorporan, a la MSc. Tania Altamirano, como Directora de Turismo, de igual manera al
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Dr. Guerrero, de Arte y Cultura, que tengan éxitos, y aquí estaremos los Concejales para
aportar pero que también el trabajo sea coordinado con el Concejo Municipal, para que
las diferentes actividades sean en beneficio de Santo Domingo, no de un Concejal, de un
funcionarios ni del Alcalde, sino que aquí debe ganar Santo Domingo, esperemos que así
sea el trabajo de ustedes. Francisco Calazacón, presente en la sesión; Sra. Coloma
Balseca Diana Lisseth, señor Alcalde, muy buenas tardes, de igual manera saludar a
los compañeros y compañeras Concejales, al igual extender el saludo a los nuevos
funcionarios, pues a seguir uniéndose al equipo del GAD Municipal, para sacar adelante a
Santo Domingo, porque es el único objetivo, que tendría que unirnos a todos los
santodomingueños, de hacer a esta ciudad cada vez mucho más grande. Diana Coloma,
presente; Ledo. Espinoza Ureña Jhonny Miguel, compañero Alcalde, compañeros
Concejales muy buenas tardes, un gusto poder estar acá compartiendo con ustedes, una
toma más de decisión que sabemos que es súper positiva, por el bienestar de nuestro
cantón y por el bienestar de los conciudadanos de este hermoso cantón; felicitar también
y darles una cordial bienvenida los nuevos funcionarios, dos directores que se suman al
trabajo, sabemos y conocemos que vienen a arrimar el hombro para poder sacar este
proyecto adelante, como es la Ciudad Moderna, Jhonny Espinoza, presente; Sra.
Garófalo Águila Gloria Melania, buenas tardes señor Alcalde, compañeros Concejales,
un saludo a todos los funcionarios, en especial a los nuevos directores, a la MSc. Tania
Altamirano, al Doctor, bienvenidos, éxitos, felicitaciones, Gloria Garófalo, presente,
gracias; MSc. Hinojosa Ruiz Clara Yesenia, ausente; Dra. Ludeña Maya Norma
Isabel, señor Alcalde muy buenos días, compañeras y compañeros Concejales, buenos
días a todos, a los funcionarios municipales que nos acompañan y por supuesto sumarme
a la bienvenida de los nuevos funcionarios del Municipio, tanto del área de Turismo, como
Arte, Cultura y Patrimonio, esta es una extraordinaria oportunidad para que ese
conocimiento y esa experiencia que tienen ustedes, en esas áreas puedan ponerlas en
práctica para poder ayudar llevar adelante toda una planificación que tiene el Gobierno
Municipal que es necesaria. Dios quiera que todo les vaya muy bien, porque eso va a
significar que ser va a cristalizar todos los proyectos en favor del cantón Santo Domingo.
Señor Alcalde, también, aprovechar para hacerle conocer, que también nos sumamos a
todas esas iniciativas que se han tomado en el COE Cantonal, para que podamos seguir
dando pasos en favor de buscar la atención del Gobierno Nacional, el día de ayer los
concejales hicimos una especie de división, unos compañeros Concejales fueron a
acompañarle a usted en el COE, y otros nos quedamos en el Salón Legislativo, atendiendo
a la Delegación de la Federación Deportiva Provincial, que ya habíamos quedado, que
teníamos que recibir a todos los clubes de la Provincia, que debían hacernos conocer
cuáles eran sus inquietudes y necesidades al respecto del comodato que estamos
analizando en las comisiones; entonces, aquí estuvimos presentes Gonzalo Yépez, Jhonny
Espinoza, Susanita Aguavil y quien habla, Norma Ludeña, pudimos ahí atender esas dos
áreas muy importantes. En ese sentido, esperamos que esta nueva comisión, que se ha
conformado, pueda obviamente responder, a esas necesidades que tienen la ciudadanía y
puedan hacer una excelente gestión, que signifique producto en función de la seguridad,
de nuestro cantón, Norma Ludeña, presente; MSc. Rosero Navarrete Martha
Elizabeth, saludar en esta mañana Ing. Wiison Brazo Alcalde del Cantón, compañeras y
compañeros Concejales, nuestros queridos ciudadanos que nos acompañan en esta sesión

ACTA GADMSD-C-WEA-SE-244-2022'10-19 (Elaborada por Rosa Mendoza) Página 2 de 7

www.8antodomtngo.gob.ee
Av. Quito y Tuicán

023 836 320

MunicipioSontoDomingo ®

é



MUNICIPALIDAD

Santo
^Dnmingo

GAD MUNICIPAL

SANTO DOMINGO
SECRETARIA GENERAL

SESION EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO

MUNICIPAL DEL 19 DE OCTUBRE DEL 2022

extraordinaria, de igual manera a los compañeros Servidores del GAD Municipal, a los
nuevos directores que se integran al equipo de trabajo del Gobierno Municipal de Santo
Domingo, augurarles éxitos y pues decir que este es un equipo de trabajo, que lo único
que quiere es el bien para Santo Domingo, esperamos también que su aporte sea valioso,
como estamos seguro que lo será. De igual manera decir que señor Alcalde, que la
población de Santo Domingo, está expectante, hemos conversado con varios directivos de
varios sectores y están muy de acuerdo realmente con las gestiones que se están
emprendiendo, sin embargo también para por seguir pidiendo respeto al cantón, pidiendo
respeto a Santo Domingo, para que las autoridades competentes no dejen de hacer su
trabajo, pese que este Gobierno Municipal ha sido muy responsable y ha atendido
inmediatamente las necesidades de la ciudadanía, en eso también ratificamos nuestro
apoyo a usted, nuestro apoyo a Santo Domingo y a las decisiones que se vayan tomando,
presente; MSc. Toro Arévalo Ximena Janeth, muy buenos días señor Alcalde, el
saludo cordial para las y los compañeros Concejales, para la ciudadanía de Santo
Domingo, que está escuchándonos a través de las redes sociales, mis felicitaciones a los
compañeros Funcionarios que se unen al trabajo del Gobierno Municipal, trabajando de
manera conjunta con este Concejo, y el cien por ciento con el señor Alcalde y todos los
proyectos hermosos que tenemos para Santo Domingo. Buenas tardes con todos, Ximena
Toro, presente; Ledo. Yépez Palma Ludwin Gonzalo, buenas tardes señor Alcalde,
compañeros Concejales, compañeros servidores municipales, gente de prensa,
bienvenidos a los nuevos, a los flamantes directores departamentales, tengo el gusto de
conocerlos a los dos, a Tania Altamirano hijo de un Gran Amigo, Pepe Altamirano, que fue
trabajador Municipal de Santo Domingo, al Dr. Byron Guerrero, también lo conozco en la
parte judicial, bienvenidos, la cultura y el turismo están siempre cogidos de la mano,
haremos equipo de trabajo doctor, hoy presidente de la Comisión de Cultura, y estamos a
las puertas de lo que será la celebración del mes, del Arte y la Cultura en Santo Domingo,
bienvenidos, presente, señor Secretario; Ing. Erazo Argoti Wllson Armando, en su
calidad de Alcalde del Cantón, presente; deme resultados por favor señor Secretario.

SECRETARIO. Señor Alcalde, se encuentran presentes diez Concejales más usted, señor
Alcalde, existiendo el quórum reglamentario para instalar y dar inicio a la sesión.

ALCALDE. Existiendo el quórum reglamentario, como
extraordinaria, se tratarán estricta y exclusivamente los
convocado.

100 ei quorum regiamencano, como se trata de una sesión
tratarán estricta y exclusivamente los puntos para los cuales fue

Esta Alcaldía se permite convocar a usted a la SESIÓN EXTRAORDINARIA del
CONCEJO MUNICIPAL, que se realizará en el Salón Legislativo de manera presencial o
virtual, EL MIÉRACOLES 19 DE OCTUBRE DE 2022, a las 12h00, con la finalidad de
tratar los siguientes puntos del Orden del Día: PUNTO ÚNICO: Conocimiento Análisis y
Aprobación en segundo y definitivo debate del Proyecto de Ordenanza que Contiene la
Quinta Reforma del Presupuesto del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de
Santo Domingo Correspondiente al Ejercicio Económico del 2022.
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ALCALDE. Tenga la bondad de dar lectura al punto único de esta sesión extraordinaria
señor Secretarlo.

PUNTO ÚNICO: CONOCIMIENTO ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SEGUNDO Y
DEFINITIVO DEBATE DEL PROYECTO DE ORDENANZA QUE CONTIENE LA
QUINTA REFORMA DEL PRESUPUESTO DEL GOBIERNO AUTÓNOMO
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DE SANTO DOMINGO CORRESPONDIENTE AL

EJERCICIO ECONÓMICO DEL 2022.

ALCALDE. En consideración señores Concejales, tiene la palabra la compañera Normita
Ludeña. Les rogaría en el razonamiento estricta y exclusivamente al punto. (Solo como
información, este momento estaba conectada Clarita Hinojosa, pero acaba de sufrir un
asalto en la Vía Quevedo, y están con problemas este Momento) Continúe por favor.

CONCEJALA DRA. NORMA LUDEÑA. Gracias señor Alcalde, el día de ayer en la sesión de
Concejo, conocimos y analizamos el proyecto de ordenanza que contiene la Quinta
Reforma del Presupuesto del Gobierno Municipal, del año 2022, en este sentido hicimos
conocer que se siguió el debido procedimiento, recibiendo los informes técnicos, de los
diferentes departamentos que señalaban sobre los proyectos que están encaminados para
considerarse con esta quinta reforma, igualmente se conoció el informe favorable de
Procuraduría Sindica, para poder llevar adelante esta quinta reforma, que si bien es cierto
es de carácter económico y tienen responsabilidad prácticamente absoluta en la
propuesta el señor Director Financiero, se conoció los detalles de la misma. Uno de los
aspectos importantes que es necesario señalar es que el proyecto del Centro de
Faenamiento de la Mancomunidad del Trópico Húmedo, es uno de los que se estarían
considerando dentro de esta quinta reforma y por lo que es necesario acogerla y
atenderla. Bajo estas circunstancias y al haber conocido las Comisiones en este caso
Permanente de Planificación y Presupuesto, y que nuestra decisión fue recomendar al
Concejo su aprobación, al ser coherentes con la primera decisión ya tomada el día de
ayer, me permito mociono que el Concejo Municipal, acogiendo el informe de la Comisión
Permanente de Planificación y Presupuesto, de fecha 17 de octubre del 2022: informe de
la Dirección Financiera de fecha 13 de octubre del 2022 v el Informe de Procuraduría

Sindica Municipal, de fecha 17 de octubre del 2022, apruebe en segundo v definitivo
debate del Provecto de Ordenanza que Contiene la V Reforma del Presupuesto del

Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de Santo Domingo Correspondiente al

Ejercicio Económico del 2022. Hasta aquí la moción, señor Alcalde.

ALCALDE. En consideración la moción presentada por la compañera, señores Concejales,
apoyada por el compañero Jhonny Espinoza, la compañera Gloria Garófalo.

CONC0AL LCDO. GONZALO YÉPEZ. Punto de orden señor Alcalde, solicito.
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ALCALDE. Un punto de orden solicitado por el compañero Gonzalo Yépez, tiene la palabra.

CONCEJAL LCDO. GONZALO YÉPEZ. Quisiera con su venia señor Alcalde, consultar a la
parte lega!, ayer este Concejo Municipal aprobó una licencia para la Srta. Macarena
Jiménez, nuestra Vicealcaldesa, y entendíamos que hoy debía haber sido convocado su
alterno, el Pablo Alcívar, quisiera saber si es que la ausencia del señor Pablo Alcívar como
alterno de una compañera Concejal, valida esta sesión o la invalida, si fue convocado o no
fue convocado el Concejal Alterno, o si hay alguna disculpa por escrito, por no estar aquí
presente, esa es la consulta señor Alcaide.

ALCALDE. Señor Secretario, responda.

SECRETARIO. Sí, se lo convocó, incluso se lo nombró, está ausente.

ALCALDE. En el listado se lo nombró, está ausente, está en regla.

CONCEJAL LCDO. GONZALO YÉPEZ. Muchas gracias.

ALCALDE. Señor Secretario, proceda a tomar votación nominativa.

SECRETARIO. Inmediatamente, damos inicio a votación nominativa a la moción
presentada, señoras, señores Concejales, señor Alcalde:

Sra. Hilda Susana Aguavil Aguavil, respecto al único punto, propuesta como moción
por la Concejala Dra. Norma Ludeña, incluso se trató en comisiones, hay informes
favorables de las direcciones de Financiero y Procuraduría Sindica, mi voto es a favor de
la moción. (+1)

Ab. Pedro Lenin Alcívar Barrionuevo, para la aprobación de la Quinta Reforma al
Presupuesto 2022, del Gobierno Municipal; mi voto a favor. (+2)

Sr. Pablo Enrique Alcívar Zambrano, ausente.

Sr. Walter Washington Andrade Basurto, ausente.

AUSENTE.

AUSENTE.

Ledo. José Francisco Calazacón Calazacón, es muy necesaria esta quinta Reforma,
porque está claro que siempre se trabaja con plata, todo proyecto, no hay recursos, ya
como decimos en términos populares, sin planta no se hace nada, no se llega a nada;
entonces, muy justo, muy necesario, además al existir los informes tanto de Procuraduría
Sindica, como de la parte Financiera, toda la documentación está en regla, por lo tanto
voto a favor. (+3)

ACTA GADrviSO-C-WEA-SE-244-2022-10-19 (Elaborada por Rosa Mendoza) Página 5 de 7

www.santodonr1in90.90b.ee
Av. Quito y Tulcán

025 836 520

MunicipioSantoDomingo ®

4



áá
MUNICIPALIDAD

Sñgo
GAD MUNICIPAL
SANTO DOMINGO

SECRETARIA GENERAL

SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO
MUNICIPAL DEL 19 DE OCTUBRE DEL 2022

Sra. Diana Lisseth Coloma Baiseca, para la aprobación de la Reforma al Presupuesto
Municipal, mi voto a favor. (+4)

Ledo. Jhonny Miguel Espínoza Ureña, acogiendo los Informes técnicos, legales
pertinentes y siendo coherente con mi votación en primer debate, mi voto a favor. (+5)

Sra. Gloría Melania Garófalo Aguila, con todos los informes financieros, todo
favorable y tomando en cuenta el desarrollo de nuestro cantón, mi a favor de la reforma
del presupuesto, gracias. (+6)

MSc. Clara Yesenia HInojosa Ruiz, ausente.

Dra. Norma Isabel Ludeña Maya, proponente, a favor.

AUSENTE.

(+7)

MSc. Martha Elizabeth Rosero Navarrete, de conformidad a nuestra exposición y
votación en el primer debate, mi voto a favor de la moción. (+8)

MSc. Xímena Janeth Toro Arévalo, mi voto a favor de la moción. (+9)

Ledo. Ludwin Gonzalo Yépez Palma, a favor de la moción. (+10)

Ing. Erazo Argoti Wiison Armando, Alcalde del Cantón, a favor. (+11)

ALCALDE. Cuantifique y dé los resultados señor Secretario.

SECRETARIO. Con once votos a favor, por unanimidad de los presentes, se aprueba la
Ordenanza que Contiene la Quinta Reforma del Presupuesto del Gobierno Autónomo
Descentralizado Municipal de Santo Domingo, Correspondiente al Ejercicio Económico del
2022.

RESOLUCIÓN: GADMSD-C-WEA-SE-244-2022-10-19-01. El Concejo Municipal,
RESUELVE: A través de votación nominativa, con once (11) votos a favor, por
unanimidad de los presentes, acogiendo el informe de la Comisión Permanente
de Planificación y Presupuesto, de fecha 17 de octubre del 2022; Informe de la
Dirección Financiera de fecha 13 de octubre del 2022 y el Informe de
Procuraduría Sindica Municipal, de fecha 17 de octubre del 2022, APROBAR en
segundo y definitivo debate del Proyecto de Ordenanza que Contiene la V
Reforma del Presupuesto del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal de
Santo Domingo Correspondiente al Ejercicio Económico del 2022.

ALCALDE. Está aprobada esta Ordenanza de esta Reforma al Presupuesto, nada más eso
es todo señor Secretario, no hay otro punto. Queda clausurada esta sesión extraordinaria,
muchas gracias.
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SECRETARIO. Siendo las 12H55, se declara clausi,
Concejo Municipal.

a sesión extr^rdinaría
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